

МЕТАЛЛУРГ

№ 128

Орган парткома, завкома
и заводоуправления Выпускных
металлургических заводов

26

Ноябрь 1935 г.

„Задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение“. (Сталин).

Сурово наказать саботажников

Старо-мартековский цех успешно закончил годовую программу и сейчас лучшие люди цеха—стахановцы Веретенов, Бушуев, Евсеев Неклюдов и другие отдают все свои силы и знания для успешной работы цеха.

После обсуждения речи тов. Сталина некоторые сталевары в ботают исключительно по боевому.

Сталевар Евсеев и начальник печи № 3 Неклюдов последнюю плавку в 25 тонн дали за 6 часов 40 мин. Тов. Евсеев дал обязательство снимать с квадратного метра площади пода печи не меньше 5 тонн. Они с Неклюдовым, если ни создадут условия, обязались довести плавку до 6 часов.

Однако, все успехи старо-мартеовцев срывают ретозей, саботажники стахановского движения. По вине мастера Большакова, сталевар Хохлов, 25 ноября испортил плавку, выпустил ее холодной и потерял 25 тонн металла.

Факты ретозейства, невнимательности в работе у мастера Большакова не единичны, о чем неоднократно писал „Металлург“ о чем неоднократно указывалось и руководством цеха и это абсолютно на него не действует, Большаков не исправляется.

Случай небрежности в работе, граничащий с вредительством 25 ноября допустил и старший канавщик Седышев. Он знал и умышленно поставил на поддон изложницу с болванкой. По этой причине, во время разлива плавки с печи № 2 потеряно 5 тонн металла. Он игнорировал труд сталевара, его помощников и посадчиков.

Оба этих случая—есть случаи грубого саботажа стахановского движения, есть факты хищения, растраживания на шей социалистической собственности, оба этих факта граничат с вредительством и виновные в этом должны понести суровое наказание.

Редактор стенгазеты—Панья

Дадим сталь высокого качества

Горячо обсуждали речь тов. Сталина рабочие смены мастера Бушуева. Большинство выступивших отмечало, что значительно мешает выполнению программы плохое качество шихты. Шихту дают непозам с грязью, а это задерживает завалку, процесс плавления и приводит к невыполнению программы цехом.

Сталевар Захаров взял на себя обязательство: при хорошем качестве шихты завалку производить в 2 часа 30 минут, а плавку давать за 6 часов 30 минут.

Съем стали с одного квадратного метра площади пода печи давать на печи № 3—4½ тонны и на печах № 1 и № 2—по 4 тонны.

Дадим сталь хорошего качества,—таков ответ рабочих смены Бушуева, на речь тов. Сталина на первом всесоюзном совещании стахановцев.—Одновременно обращаемся к директору завода тов. Попову, обеспечить нас своевременно и высококачественной шихтой.

Паньков.

**Страна отвечает
тов. Сталину**
16,08 тонны стали!

**БЛЕСТЯЩИЙ РЕКОРД
СТАЛЕВАРА ДМИТРИЕВА**

23 ноября на мартеновской печи № 4 Енакиевского металлургического завода сталевар тов. Дмитриев побил рекорд, установленный сталеваром тов. Демура.

Сталевар тов. Дмитриев за шесть часов сварил две плавки, причем, первую плавку—за 3 ч. 40 мин. Тов. Дмитриев за смену дал 69,9 тонны стали и добился с/ема с квадратного метра площади пода 16,08 тонны. В организации работы в обеспечении мартеновской печи полупродуктами и прочим сырьем, тов. Дмитриеву хорошо помогали мастер тов. Лаптев и начальник смены тов. Егорченко.

ПОБЕДЫ СТАХАНОВЦЕВ- СТАЛЕВАРОВ

23 ноября сталевар Енакиевского металлургического завода тов. Литов на мартеновской печи № 4 сварил дуплекс процессом плавку весом 81 тонна за 3 ч. 35 мин. С/ем стали—20 тонн с кв метра площади пода.

Особо следует отметить, что тов. Литов добился рекордного с/ема при варке высококачественной стали марки „6“.

23 ноября сталевар марнупольского металлургического завода им. Ильича, тов. Васильев, на мартеновской печи № 6 снял с кв метра площади пода 15,81 тонны стали. Такого с/ема стали не имела еще ни одна мартеновская печь нашей страны, не пользуясь дуплекс процессом.

Тиражи займов в декабре

10—11 декабря состоится очередной 47 тираж „3 го решающего года пятилетки“.

17-19 декабря—9-й тираж первого и 5 тираж второго выпуска займа „Второй пятилетки“.

20 декабря в Москве—27-й тираж государственного выигрышного займа в 1929 года.

Комсомол завода в стороне от стахановского движения ВОСПИТАЕМ МАСТЕРОВ МЕТАЛЛА

Ленинский комсомол из молодежи воспитал сотни тысяч молодых рабочих, многие из которых известны, как имена знаменитых людей социалистического строительства.

Как же комсомольская организация нашего завода из своих рядов и в рядах беспартийной молодежи воспитывает стахановцев, каково лицо комсомола в этом замечательном движении масс?

В среде комсомола и молодежи завода не один десяток молодых рабочих, которые систематически перевыполняют план, которые являются последними стахановскими движениями.

В цеховом комсомольском кружке завода перед нами постоянно свои нормы свыше 40 проц., беспартийные молодые рабочие выполняют нормы — норма газана на 198 проц., Борзова — 170 проц., Малов — 168 проц.

Комсомольцы старого мартина Фазлова, Кузьма, механической мастерской — Иванко, Сизаев, Газаров, новый мартен Жижов, С. Девалов, кровельный А. Ситников, не живут неподалеку в своей работе, они не имеют случаев невыполнения программы, а их самые наилучшие отзывы дают руководители цехов они работают по стахановски.

Значит ли, что наша комсомольская организация много сделала в вопросе стахановского движения? Абсолютно нет. Комсомол завода не восстанавливает движение, не работает со стахановцами. Достаточно привести такие факты, когда комсомольские организации известнякового цеха и старшего цеха совершенно нигде не обсуждают вопроса о стахановском движении и сам комитет комсомола оцелил не больше, не поднимал на пят наших стахановцев, не сделали результатов их работы достоянием всего завода.

Парком, когда обсуждал отчет комитета комсомола, правильно указал на наши существующие недостатки и потребовал от комсомольской организации завода изменить свое отношение к стахановскому движению.

Очерковой задачей, которая сейчас стоит перед комсомолом, это выполнение обязательств, данных секретарем ЦК тов. Лыжовым на совещании стахановцев. А он заявил: всю обязательство партии, великому Сталину и Советскому правительству, которое возложено на комсомол, и среди беспартийной молодежи, широко обсудить материалы совещания стахановцев и в особенности речь тов. Сталина, сделать эти документы достоянием всей молодежи, тем самым побуждая их к стахановской работе на любом участке, где бы они не работали.

У нас на заводе, как уже правильно отмечает «Металлург», есть случаи стахановского движения. Но это не стахановское движение, это стахановские работники. Стахановское движение — это стахановские работники, которые систематически перевыполняют план, которые являются последними стахановскими движениями.

У нас на заводе, как уже правильно отмечает «Металлург»,

есть случаи стахановского движения. Поэтому задача комсомола — лояль коммунистически-саботажников, поощрять руководителей цехов создавать лучшие условия для работы стахановцев.

Большая работа стоит перед комсомолом в области развития культуры работы среди стахановцев, помочь комсомольцам и одиноким молодым рабочим правильно использовать ту привилегию зарплаты, которую они получают за стахановскую работу, помочь торговым организациям в расширении и улучшении советской торговли. Комсомольская организация завода, имея в своих рядах замечательных молодых рабочих, не может и должна воспитывать из них стахановцев стали, проката, труб — стахановцев черной металлургии.

Секретарь завода ВЛКСМ — БАШИНОВ.

В заводоуправлении

★ Леополюский завод с первого декабря выделяется из состава лесного отдела в самостоятельный цех, непосредственно подчиненный заводоуправлению.

Начальником цехового цеха полагается директор, назначен И. В. Подольный, пом. начальника цехов — мартовского цеха Козлов, старшего инженера по производству — обязанности начальника лесного цеха.

**СОРТИРОВКА МЕТАЛЛУРГО
ВЫПЫСКИ И КУЛЕБАНЫ**
За 24 ноября
ВЛКСМ

МАРТЕН М 1	301 тонн	115,4 проц.
МАРТЕН М 2	239 тонн	117,4 проц.
МЕЛКОСОРТИР	190 тонн	143,9 проц.
ЛЕСОПРОКАТНЫЙ	123 тонны	103,9 проц.
ТРУБОПРОК	Девят от.	100 проц.
ИВАЛЬНЫЙ	2174 шт.	99,4 проц.
КРЕМЛЕВЫЙ	14 тонн	40 проц.

КУЛЕБАНЫ

СТАЛЬ	75,4 проц.
БЯДЛЫКИ	133,9 проц.
ЛЕСОПРОКАТ	109,7 проц.
СОРТИРОКАТ	115,8 проц.

ВЧЕРА ЗАВОД ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН ПО СТАЛИ БОЛЬШЕВИСТКИ ПРИВЕТ УДАРНИКАМ МАРТЕНОВСКИХ ЦЕХОВ

Не опояшать занятий по экономминимуму

Мы в «Металлурге» поместили статью о старом мартеновском цехе, который рассказывает, какие результаты достигнуты за его работу имеет учеба на курсах по изучению экономического минимума. Курсы уже помогли в том, что они стараются работать по стахановски. Таких примеров из практики работы мастеров нашего завода можно привести достаточно много.

Придавая значение изучению экономминимума всеми рабочими, директор завода тов. Иванова издал специальный приказ, однако, этот приказ администрацией руководителями кружков не выполнялся: занятия проводятся исключительно внобры, лишь бы прошли часы занятия.

Руководитель кружка медно сортировки, он же заместитель начальника цеха, тов. Борзов, в этом отношении отличается. У него на занятиях рабочие сидят до

тремя, в шапку, сидят кто на полу, кто на оси, курят. Угроза, которую Борзов во время урока курит, сидит в таком месте, что взгляд его не видно и не слышно его речи. Чувствуется, что к занятиям не готовится, а отсюда рабочие лекции слушают без интереса, а часть их засыпает.

Руководитель кружка листопрокатного цеха, он же начальник смены тов. Катанов, урок вместо трех часов, проводит в 40—50 минут. Занятия проводятся сухо, неинтересно; занятия не принимают формы живой беседы, а ограничиваются тем, что руководители, как полагается читают.

Несмотря на всю губительную участь рабочих техникумскому минимуму для развития стахановских методов работы в заводе, такая форма занятий приводит к оплошности этого хорошего дела.

Фазлова.

ОТВЕТ НА РЕЧЬ ВОЖДА

После того, как было известно, что 22 ноября на рабочих собраниях будет прочитана речь любимого Сталина в мартовском цехе отдельные бригады добились новых успехов.

Шинтари бригады партгруппировки тов. Малыгина, выполняли свои задания на 134 процента, орубрички бригады работников. Клеванов — на 211 процентов и рабочие ханавы бригады тов. Степанов — на 133 процента.

Сталевар тов. Клеванов получил форму выполнения на 107 проц. Рабочие канавы, бригады тов. Мошкова, под руководством мастера Евламова за смену, вместо 150 подходов установили 26 подходов. Так же работники ответили на речь вождя.

Шукин.

На родственных предприятиях

Фазлова.

★ 22 ноября бригады багдашского цеха кубовского завода Ленинский на производстве были отмечены постановкой нового рекорда производительности в руде. В этот день его бригада проката 482 баллажа, при норме — 225. Бригады Ленинский заработал 30 руб. 40 коп.

★ Рабочие ЦПР листопрокатного цеха, Кубовского завода проработали речь тов. Сталина, выли на себя обязательства дать стране 12 тысяч тонн проката сверх годового планами 1925 года, в первую очередь улучшить работу стахановцев, производить орудия квалифицированно в техникских кружках, помогать и передавать свой опыт молодым рабочим.

★ 20 ноября, смена инженера Жукова, мартовского цеха завода «Красный Октябрь» выполнила восемь планов. Сталевар Балалов дал планку в 60 тонн за 5 часов 35 минут.

★ Начальником договорно-претензионного бюро завода назначен И. С. Васильев.

Навстречу стахановцам

★ Для культуры для показа работы стахановцев 26 ноября в бой открылся художественный выставку витрины.

В витрине будет отражено стахановское движение в Советском Союзе. В частности будет показан рост выработки по металлургии Стаханов — по методу Бусинова — колечникаты валков.

В этой же выставке будет отражена работа стахановцев завода, цифры рекордов работников завода, цифры рекордов стахановцев по выработке стали, проката, труб и т. д.

★ Кружки Дворца культуры на квартирах стахановцев дадут концерты. Первый концерт будет поставлен на квартире поларница тов. Суварина.

★ Для повышения общей грамотности отдельных стахановцев

Всем редакторам и членам редколлегий стенгазет

27 ноября, в 4 часа дня редакция заводской газеты „Металлург“ созывает совещание всех редакторов и членов редколлегий стенных газет, выходящих в цехах и отделах завода.

На совещание приглашаются и рабкеры, свободные от работы, Явка на совещание обязательна.

РЕДАКЦИЯ.

Культурно и весело стало жить в бараках

О бараках на улице „Пески“ шла худая слава. Здесь процветало хулиганство, драки, нередко появлялись люди в пьяном состоянии. Об этом не один раз помещала материал заводская газета „Металлург“ и неоднократно приходили работницы в зарком металлургов с просьбой избавить их от хулиганов в бараках.

Завком потребовал от жилищно-коммунального отдела устройства красного уголка. Но руководители жилищно-коммунального отдела не проявили большевистских темпов и заботы о живых людях.

Они отвели помещение для красного уголка, општатурировали его, закрыли двери и на этом успокоились.

Завком это проверил, послал в бараки членов пленума и поручил им в трехдневный срок оборудовать красный уголок. Это было проведено 28 октября.

Резко изменилась жизнь в бараках. Жители бараков не помнят, когда бы у них было такое хорошее помещение для отдыха. Красный уголок оборудован мебелью на 150 человек, имеет сцену, библиотеку. Драмкружок поставил уже две пьесы, хор, составленный из украинцев, проживающих в бараках, выступал

из местной радиостудии и организовал концерт в красном уголке. Избрано правление красного уголка.

Сейчас уже в женских бараках, вы не увидите хулиганства. Молодежь идет провести время в красном уголке.

О том, какую большую роль сыграла организация красного уголка можно убедиться на следующем примере. Молодой рабочий Давылов был хулиганом. Днем он работал в листопроводном цехе, а вечером и ночью занимался хулиганством.

Завком и жилкомунотдел решили выгнать его из обители, судили его на товарищеском суде. Но потом решили его исправить, взяли с него обязательство нехулиганить и дать право жить в бараках.

Теперь Давылов неузнаваем. Он лучший человек культуры в бараках и организатор по борьбе с хулиганами. Давылов — член драмкружка, член правления красного уголка. В дальнейшем из него выйдет не плохой организатор и на производстве.

Разговор о том, чтобы кто либо хулиганил в бараках сейчас не слышно. Хулиганы изменились, они сейчас вместе с другими жильцами приходят в красный уголок и там культурно проводят свободное от работы время.

И. Родичев.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Пора прекратить бесцельные хождения по цехам

На шихтовом дворе ново-мартеповского цеха за последнее время стали заходить рабочие, не имеющие никакого отношения к нашему цеху. Неоднократные предупреждения не помогли. Хождение продолжается и сейчас.

На шихтовом дворе беспрерывно работают краны и незнакомые с производством рабочие могут подвергнуть себя смертельной опасности.

Кроме этого на шихтовом дворе участились случаи краж резиновых рукавов от вагонов Казанской железной дороги. Имеются сведения, что это проделывается приходскими рабочими из других цехов.

Надеемся, что начальники цехов, прочтя наше письмо, примут решительные меры к разгильдяям, праздно шатающимся по заводу.

Начальник смены нового
мартена — Плотников,
Группарторг — Мозьков,
Групппрофорг — Малыганов.

Еще раз о топливе для бараков

В бараки, о чем уж „Металлург“ писал, нерегулярно доставляют дрова. Настучали морозы, а топить нечем. Жители бараков вынуждены ломать изгородь вокруг бараков и овалом молодых деревьев.

Доставка дров зависит от комеданта бараков Крошкина и зав. жилкомунотделом Андриянова. Они видят все эти безобразия, но мер к их ликвидации не принимают.

Газе для этого производили посадку, чтобы после ее уничтожить? Чем иным, как не головоунытием это можно назвать? Директору завода тов. Попову, виновников, забывших о живых людях, надо призвать к порядку Зоркий.

Ответственный редактор —
М. БЕЛОВ.

Уполномоч. крайлита № 3678
Типография газеты „Висс./раб“

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Подписка на газету „Металлург“ на декабрь месяц, принимается в редакции и у профорганизаторов цехов до 30 ноября.